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ACTA N°130 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa 

Rosa de Aguan, Departamento de Colon, el día viernes 13 de Diciembre del 

año 2019, siendo las 9: 20 am en oficinas de catastro y control tributario de la 

comunidad de Dos Bocas, presidida por el señor alcalde municipal Pablo 

Castro González, la vice alcalde municipal Lidia Esperanza Casildo Martínez y 

los regidores por su orden: 1er regidor Carlos Abel López Escobar, 2da 

regidora Laysa Julyana Green Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 4ta 

regidora Erla Yanira Martínez Fuentes, 5to regidor. Yadir Antonio Oviedo 

Bodden, 6to regidor: Fredis Yovani Flores, ante la asistente de secretaria que 

da fe, se discutió la siguiente: 

1. Comprobación del  Quórum 

2. Apertura de la sesión  

3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 

4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior. 

5. Puntos por discutir: 

5.1. Informe de culminación de construcción de 140 metros lineales de pavimento 

en calle principal, frente al parque para una vida mejor Dos Bocas. 

5.2. Informe de seguimiento de Construcción del parque municipal en la 

comunidad de Miramonte. 

5.3. Informe de culminación de pavimento de calle hacia la cancha de futbol saprisa 

de la comunidad de Dos Bocas, hecho por INSEP    

5.4. Informe de Culminación de pintado de quiosco y baños públicos, en el parque 

para una vida mejor, Dos Bocas 

5.5. Informe mensual y Control Interno de Auditoria Municipal 

5.6. Discusión y aprobación del Reglamento Interno Municipal 
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6.7. Informe de entrega de bono tecnológico a los agricultores de nuestro 

Municipio 

5.8. Informe de recibimiento de 500 bolsas solidarias, que entregará la primera 

Dama.  

5.9. Informe de inicio de construcción de primera etapa del malecón en Barra de 

Aguan. 

5.10. Informe de definición de fecha para realizar ultimo Cabildo Abierto. 

6. Solicitud de terrenos, Solares y Dominio plenos. 

7. Asuntos Varios  

8. cierre. 

Una vez dadas las gracias a Dios por el señor alcalde municipal y aprobada la 

agenda, se dio por abierta la sesión, 5.1). El señor alcalde informo acerca de 

culminación de construcción de 140 metros lineales de pavimento en calle 

principal, frente al parque para una vida mejor Dos Bocas.  Les informo que el 

proyecto ya está terminado, quedo bonito, el área de trabajo quedo ordenado y 

limpio, se repararon las cunetas del pavimento nuevo están más profundas que la 

pavimentada viejo, es lo que les puedo informar acerca de este punto toda la 

corporación quedo de acuerdo. 

5.2). El señor alcalde informo acerca de seguimiento de Construcción del parque 

municipal en la comunidad de Miramonte.le informo que se rellenó el parque con 

arena de playa, y también se está pintando con pintura color azul y blanco, esta 

precioso el trabajo, es lo que les puedo informar acerca de este punto toda la 

corporación quedo de acuerdo.  

5.3). El señor alcalde informo acerca de culminación de pavimento de calle hacia 

la cancha de futbol saprisa de la comunidad de Dos Bocas, hecho por INSEP. Lo 

único que les puedo informar acerca de este punto, el pavimento ya está finalizado 

, el día martes 17 de diciembre del presente año se habilitara la calle, ya que por 

allí pasara la primera dama de la nación, toda la corporación quedo de acuerdo.  

5.4).el señor alcalde informo acerca de Culminación de pintado de quiosco y 

baños públicos, en el parque para una vida mejor, Dos Bocas. Les informo que 

termino el proyecto, los baños públicos ya están pintados y el quiosco ya tiene  



MUNICIPALIDAD DE SANTA ROSA DE AGUAN 
DEPARTAMENTO DE COLON 

PLAN DE ARBITRIOS AÑO 2019 
 
 

Juntos por un nuevo cambio del Municipio 
 

Puerta y ventanas y también se pintó de azul y blanco igual que los baños. Y quiero 

preguntarle a la honorable corporación municipal ¿se compraran  electro 

domésticos o utensilios para el quisco del parque para una vida mejor? O que la 

persona a quien se le alquilara el quiosco compre los materiales que necesitara?  Y 

hay que tomar en cuenta que no todas las personas tendrán la capacidad, tomando 

en cuenta que el lugar está más alejado, pero con el tiempo se harán más 

proyectos en el predio del parque para una vida mejor. Dónde la honorable 

corporación municipal y por unanimidad de votos aprobó cobrar la cantidad de 

1,000 (mil lempiras) por alquiler de quisco municipal en el parque para una vida 

mejor,  con la condición que el alquilar del quiosco aumentara mediante se vallan 

haciendo mejoras. 

 5.5). Informe mensual y Control Interno de Auditoria Municipal se presentó la 

empleada Ivania Cartagena con el cargo de auditoria interna a presentar informe 

mensual y POA año 2019 y POA año 2020. La honorable corporación municipal 

aprobó el informe mensual y POA año 2019 y 2020 de auditoria interna. 

 5.6). Discusión y aprobación del Reglamento Interno Municipal. La asistente de 

secretaria procedió con la lectura del reglamento interno municipal, el cual se 

sometió a discusión, y la honorable corporación y por unanimidad de voto aprobó 

el reglamento interno de la municipalidad de Santa Rosa de Aguan.  

La 2da regidora: Laysa Green dijo: como en centro de atención al adulto mayor es 

coordinado por la municipalidad, solicito que se le realice auditoria a los fondos 

percibidos en la clínica DIURNO, para que todo este correctamente, ya que lo he 

hecho a mi modo y quizás no sea de la manera correcta. 

5.7). el señor alcalde informo acerca de entrega de bono tecnológico a los 

agricultores de nuestro Municipio, lo único que les puedo informar acerca de este 

punto, es que se hizo la entrega de maíz, abono y frijol, el cual fue distribuido entre 

los agricultores de nuestro municipio, toda la corporación quedo de acuerdo. 

5.8). el señor alcalde informo acerca de recibimiento de 500 bolsas solidarias, que 

entregará la primera Dama. Lo único que les puedo informar acerca de este punto 

es que recibimos las bolsas solidarias pero la municipalidad no se encargara de 

entregarlas, se encargara la primera dama de la nación el día martes 17 de 

diciembre del año 2019, toda la corporación quedo de acuerdo.  

5.9). el señor alcalde informo acerca de inicio de construcción de primera etapa 

del malecón en Barra de Aguan. Les informo que ya iniciara la primera etapa de  
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Este proyecto, ya que la primera etapa se iniciara con la construcción de gaviones 

ya que está presupuestada para este año 2019, es lo que les puedo informar acerca 

de este punto toda la corporación quedo de acuerdo.  

5.10). Informe de definición de fecha para realizar ultimo Cabildo Abierto. En 

reunión de corporación y por unanimidad de votos se aprobó realizar el quinto y 

último cabildo abierto  el mismo día de la inauguración del parque municipal de la 

comunidad de miramonte el día jueves 19 de diciembre del año 2019. 

6). Solicitud de terreno, solares y dominio plenos 

Hena Esperanza López – 1 solar ubicado en Dos Bocas barrió la milagrosa 

José Luis Garín Carcamo-1 solar ubicado en Dos Bocas Barrio la Victoria 

7). Asuntos vario: 

El primer regidor: Carlos Abel López: dijo llamaron a la municipalidad y nos dijeron 

que a unas personas se le pidió el permiso de destace y permiso de transportar 

carne y no llevaban, hay que tener más seriedad en este asunto. 

Señor alcalde Pablo Castro: las personas pasan temprano y usan como pretexto 

que catastro está cerrado, y la verdadera razón es que no quieren sacan sus 

permisos, y tenemos la necesidad de un rastro para que las personas dueña de 

ganado mayor o menor lleguen a destazar un día antes y sacar sus permisos y así 

tener un buen control ya que se iría a supervisar el destace en el rastro. 

Ya se nos habían informado. Binó el jefe de policía municipal de Trujillo a 

informarnos y llevaron copia de los formatos que atizamos en la elaboración de 

permisos. 

El sexto regidor  Fredis Flores dijo: hay que reunirnos con los militares y policía 

preventiva para que se busque una forma de solucionar la delincuencia y asaltos en 

la comunidad. 

Señor alcalde pablo castro: no hay que reunirnos con ellos, hay que hablar con los 

jefes de la policía y militares, ya que ellos solo reciben órdenes de sus superiores, 

no pueden actuar por sí solos. 

 Señor alcalde pablo castro: le informo a la corporación que el día sábado 14 de 

diciembre, a la inauguración de la villa navideña, en el parque municipal de la  
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Gasto

FECHA CANTIDAD

13 01 001 000 001 47210 13/12/2019 235,013.36L.     

235,013.36          
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Sub 

Pro

g
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Act

.
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Objet

o 

Gasto

FECHA 

TRASLADO
CANTIDAD

13 02 002 000 001 23400 13/12/2019 155,981.82L.     

13 03 000 001 000 51220 13/12/2019 79,031.54L.       

235,013.36L.       TOTAL

11-001-01

TRASLADO ENTRE OBJETO DE GASTO: CR-

CONTRUCCION DE MALECON TURISTICO I 

ETAPA EN BARRA DE AGUAN, DB- 

DOTACION DE UNA LANCHA PARA 

COPERATIVA DE CACAO

Presupuesto de Ingresos:

FUENTE 

FINANC.
DESCRIPCION

11-001-01

TRASLADO ENTRE OBJETO DE GASTO: CR-

CONTRUCCION DE MALECON TURISTICO I 

ETAPA EN BARRA DE AGUAN, DB- 

MEJORAMIENTO Y MANTENIMIENTO DE 

CALLES PARA PRODUCTORES AGRICOLAS, 

DOTACION DE UNA LANCHA PARA 

COPERATIVA DE CACAO

TOTAL

Presupuesto de Egresos:

FUENTE 

FINANC.
DESCRIPCION

11-001-01

TRASLADO ENTRE OBJETO DE GASTO: CR-

CONTRUCCION DE MALECON TURISTICO I 

ETAPA EN BARRA DE AGUAN, DB- 

MEJORAMIENTO Y MANTENIMIENTO DE 

CALLES PARA PRODUCTORES AGRICOLAS

 

Comunidad de Dos Bocas, ya que se compró  árbol de navidad, luces navideñas y 

todo lo necesario para la decoración. 

Se presentó el empleado Melvin Díaz con el cargo de contador y presupuesto 

municipal a informar el traslado entre objeto de gasto de la siguiente manera: 
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